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Παρουσίαση-αφιέρωμα στον Αρχιμανδρίτη 
Επιφάνιο Θεοδωρόπουλο
/ Ενορίες

Το Σάββατο 10 Ιανουαρίου 2026, στις 18.00, στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του Πνευματικού Κέντρου «Όσιος Παΐσιος ο 
Αγιορείτης» της ενορίας Αγ. Γεωργίου Γιαννιτσών 
πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του νέου (33ου) τεύχους του 
περιοδικού «Εκ Βαθέων» αφιερωμένου στον μακαριστό 
Αρχιμανδρίτη Επιφάνιο Θεοδωρόπουλο. Το περιοδικό εκδίδει η 
ενορία με την ευλογία του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης 
και Αλμωπίας κ. Ιωήλ και την συνεργασία στελεχών της Ι. 
Μητροπόλεως και άλλων εγκρίτων εκκλησιαστικών προσώπων.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με εισαγωγική ομιλία από τον υπεύθυνο σύνταξης του 
περιοδικού, Αρχιερατικό Επίτροπο Γιαννιτσών και Προϊστάμενο της ενορίας, 
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Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Σπυρίδη, ο οποίος παρουσίασε συνοπτικά την 
προσωπικότητα του π. Επιφανίου και αναφέρθηκε στα περιεχόμενα του περιοδικού 
και στους συντελεστές της έκδοσής του.

Στην συνέχεια αποδόθηκαν επιλεγμένοι ύμνοι από βυζαντινό χορό ιεροψαλτών της 
Ι. Μητροπόλεως και αναγνώσθηκε ποίημα αφιερωμένο στον π. Επιφάνιο, συγγραφή 
των πατέρων του Ιερού Ησυχαστηρίου της Κεχαριτωμένης Θεοτόκου Τροιζήνας, 
κτίτορας του οποίου υπήρξε ο μακαριστός Γέροντας.

Ακολούθως ο π. Ιωάννης παρουσίασε τους εισηγητές της εκδήλωσης: Τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, πνευματικό 
τέκνο του π. Επιφανίου, τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Παντελεήμονα 
Καραλάζο (δρ. Θ.), Ιεροκήρυκα της Ι. Μητροπόλεως, και τον κ. Δημήτριο 
Σωτηρόπουλο, ιατρό και πνευματικό τέκνο του τιμωμένου προσώπου.

Ο π. Παντελεήμων αναφέρθηκε στην σχέση του π. Επιφανίου με τον όσιο Πορφύριο 
τον Καυσοκαλυβίτη έχοντας ως πηγή σπάνιες πληροφορίες προερχόμενες από 
πνευματικό τέκνο του π. Επιφανίου που συνδεόταν με τον Όσιο, καταγόμενο από 
την πόλη των Γιαννιτσών. Τόνισε ιδιαίτερα την αλληλοεκτίμηση μεταξύ των δύο 
πατέρων και το γεγονός ότι ο όσιος Πορφύριος αποκαλούσε «σοφό» τον π. 
Επιφάνιο και ο π. Επιφάνιος εμπιστευόταν απόλυτα το διορατικό χάρισμα του π. 
Πορφυρίου αναγνωρίζοντάς το ως θεόσδοτο.

Στην συνέχεια ο κ. Σωτηρόπουλος διηγούμενος συγκεκριμένα περιστατικά από την 
πολυετή συναναστροφή του με τον π. Επιφάνιο παρουσίασε με ενάργεια την 
χαρισματική του προσωπικότητα, το διαλεκτικό του χάρισμα, τις εκπληκτικές 
θεολογικές -αλλά και πέραν αυτών- γνώσεις που κατείχε, την ανύστακτη και 
απλανή ποιμαντική του καθοδήγηση προς όσους τον πλησίαζαν καθώς και την 
μέχρι τέλους ακρίβεια στην πνευματική ζωή και την ταπείνωσή του.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τον λόγο του Σεβασμιωτάτου, ο οποίος αναφέρθηκε 
στο πρόσωπο του θεοφωτίστου κληρικού και ιδιαίτερα στις τελευταίες 
επικοινωνίες που είχε μαζί του. Ευχαρίστησε επίσης τους ομιλητές και όλους 
όσους συνετέλεσαν στην διοργάνωση της εκδήλωσης και την έκδοση του 
περιοδικού.

Στην εκδήλωση παρέστησαν κληρικοί της Ι. Μητροπόλεως, οι βουλευτές Πέλλας 
κ.κ. Γ. Καρασμάνης και Β. Βασιλειάδης, εκπρόσωποι του Δήμου και άλλων τοπικών 
φορέων.
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